
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di BRUGHIERE-VERTA

Il giorno 11 maggio 2023, alle ore 21.00, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” di 
Verta, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta nelle persone dei 
Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

COMBI MASSIMO X
FORNARA CATIA X
BINO SILVIA X

CAPPELLI CLAUDIA X
CERUTTI DARIO X

La dott.ssa Silvia Bino, Presidente del Consiglio di Quartiere, assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del 
Giorno:

1) Attività dell’Associazione – gestione del verde;
2) Vincoli per attività dei volontari (abbigliamento, patentino, …)
3) Area verde Rio Bertogna;
4) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale il Sig. __
Catia Fornara________________________



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta è 
avvenuta con nota Prot. 12850 del 11/05/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, alla Vice Sindaco Reggente ed 
agli Assessori della Giunta Comunale;

Si tratta il primo punto all’ordine del giorno : in data 11/04/2023      sono state 
rinnovate le cariche dell’Associazione Amici della Verta-Brughiere, con l’elezione di 
Claudio Orlandi a Presidente e di Massimo Combi a Vice-Presidente. Dario Cerutti è 
stato confermato Tesoriere.

L’Assessore Gemelli -che sta curando le Convenzioni con le Associazioni di 
Volontariato cittadine- conferma che la prima  Convenzione  tra Comune e 
Associazione è stata stipulata nel 2016.

Col rinnovo del 2018  vengono individuate le aree verdi di competenza. 

L’importo complessivo ammonta oggi a 15000 euro complessive per  tutte le 
associazioni cittadine.

Si concorda un nuovo incontro in cui si individueranno le aree su cui intervenire, 
valutando quanto già nella vecchia convenzione e quanto attualmente di 
competenza della ditta appaltatrice del verde cittadino.

Dalle aree suddette va stralciato il muraglione su Via Verta perché la Ditta Bisetti ha 
acquisito l’area.

L’area sulla riva dx del Rio Bertogna potrebbe rientrare nella convenzione ed essere 
mantenuta pulita, senza divenire una vera e propria area attrezzata per i problemi di 
sicurezza. 

L’Assessore Viganò informa che sono stati presi nuovi accordi con Conser riguardo 
alla gestione dell’area di scambio alle Brughiere: non viene più posizionato il 
conteiner ma solo un mezzo più grosso cui afferiscono i camioncini della raccolta; Il 
tempo in cui può essere lasciato il camion da riempire non può superare le 72 ore 
per evitare miasmi.  Sarà nostro compito vigilare.

Ci si interroga se chiedere a Conser di piantumare il perimetro per limitare il disagio 
ai residenti.

Si sta valutando come liberare l’area di Montezuoli: in quel caso si dovrebbe trovare 
un’unica area cittadina e l’area di scambio non servirebbe più.



La Presidente segnala il problema del  muro pericolante su inizio Via 11 settembre. 
Andrà fotografato e segnalato sull’App Comunichiamo.

Gli Assessori confermano che nel parcheggio del campo sportivo alla Verta sono 
stati transennati dieci posti per i pulman delle gite scolastiche in Ludoteca.

Riguardo ai quesiti sorti nel corso della riunione dell’Associazione Amici Verta- 
Brughiere:

- È necessario un conto con Iban per l’accredito del contributo. Il libretto di 
risparmio Coop andrà quindi chiuso
- Il contributo ammonta a 3000 euro annui
- Bisognerà riportare il n° mappale delle aree di competenza. Dovremo 
individuare noi le aree di cui occuparci, poi gli uffici competenti le toglieranno alla 
ditta appaltatrice verde e ne affideranno altre
- Affinchè Conser possa provvedere a portare via lo sfalcio i lavori devono finire 
entro le 1100 . Si comunicherà con l’Assessore competente che allerterà Conser. 
- L’Assessore farà avere la tabella dei passaggi della ditta. Dovrebbero esserci 
tre operatori. Ci si propone di vigilare.
- Corso per patentino per uso decespugliatore: il regolamento della Regione 
Piemonte prevede 5 livelli: i primi due sono quelli utili al nostro caso. I corsi sono di 
12 ore  e si faranno a giugno, di sabato o la sera dopo le 18. Il patentino ha durata 
quinquennale.
- La documentazione dell’Associazione andrà fatta pervenire alla funzionaria 
Gatti
Si tratta infine il problema della Comunicazione: sul sito del  Comune alla Homepage 
al link quartieri ogni Consiglio di quartiere ha un proprio spazio che noi non abbiamo 
mai curato. Si ritiene utile solo pubblicare ma non commentare. Ci si propone di 
individuare una persona che se ne occupi.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 2230________ 
                                                                                               Il Verbalizzante
                                                                                                 Catia Fornara
                                                                                             


